
 

 
GÜMRÜK SİRKÜLERİ                                          Tarih : 05/12/2014           
Sayı: 2014/109                                                          Ref    : 6/109 
  
 
Konu: BAZI TUTARLARI YENİDEN BELİRLEYEN 119 SERİ 

NUMARALI (GÜMRÜK İŞLEMLERİ) GÜMRÜK GENEL 
TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR 

 

A. Genel Bilgi 

 

05/12/2014 tarihli ve 29196 sayılı Resmi Gazete’de 119 Seri Numaralı 
(Gümrük İşlemleri) Gümrük Genel Tebliği

1
  yayımlanmıştır (Ek 1).   

 

Tebliğ 01/01/2015 tarihinde yürürlüğe girecektir.  

 

Tebliğ, mevzuatın, Vergi Usul Kanunu (VUK) uyarınca saptanan yeniden 
değerleme oranı dikkate alınarak yeniden belirlenmesini öngördüğü tutarları yeniden 
belirlemek amacıyla hazırlanmıştır.  

 

B. 2014 Yılı İçin Yeniden Değerleme Oranı 

 

15/11/2014 tarihli ve 29176 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 441 Sıra 
Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2014 yılı için yeniden değerleme oranı % 
10,11 (on virgül on bir) olarak saptanmıştır.  

 

C. Yeniden Belirlenen Tutarlar 

 

2015 yılında uygulanmak üzere, yeniden belirlenen tutarlar ve bu tutarların 
ilgili bulunduğu mevzuat ve unsurlar izleyen tabloda gösterilmektedir:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
 Sirkülerin izleyen kısımlarında kısaca “Tebliğ” olarak belirtilecektir. 
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İlgili Mevzuat Açıklama Belirlenen 

Tutar (TL) 

Gümrük Kanunu m. 241/1 Usulsüzlük Cezası 85,00 

Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin 

Uygulanması Hakkında Karar m. 122/1-a 

Fazla Çalışma Ücreti (İhracat) 7,48 

Fazla Çalışma Ücreti (Diğer İşlemler) 17,95 

Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin 

Uygulanması Hakkında Karar m. 122/1-b 

Türk Plakalı Kamyonlar İçin Fazla 

Çalışma Ücreti (Kamyon Başına)  

(İhracat) 17,95 

(Diğer İşlemler) 28,43 

 

 

 

 

Gümrük Yönetmeliği 

224/1-e-1 Basitleştirme İzni İçin Aranan Bir Mali Yeterlik Koşulu  5.721.866,15 

500/1-a ⃰Gümrük Müdürlüklerinin Yetkili Olduğu Üst Sınır 147.000,00 

500/1-b  ⃰Gümrük ve Ticaret Bölge  Müdürlüklerinin Yetkili 

Olduğu Üst Sınır 

746.000,00 

500/1-c ⃰Aşılması Durumunda Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın 

Yetkili Olduğu Sınır 

746.000,00 

519/1-a-1 Genel Antrepo Açmak İçin Aranan Ödenmiş Sermaye 

Tutarı (Gelişmiş Yöre) 

1.497.169,73 

519/1-a-2 Genel Antrepo Açmak İçin Aranan Ödenmiş Sermaye 

Tutarı (Normal Yöre) 

524.009,40 

519/1-a-3 Genel Antrepo Açmak İçin Aranan Ödenmiş Sermaye 

Tutarı (Kalkınmada Öncelikli Yöre) 

224.575,46 

584 Usulsüzlük Cezası 85,00 

⃰⃰ Gümrük vergilerinde geri verme/kaldrrma  hususunda. 

 
 

Saygılarımızla,                                                                    DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

                                                                                                MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

Ek 1: Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 119) 
 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanımıza yazabilirsiniz.  

 

Cahit YERCİ  

Yeminli Mali Müşavir  

Kaliteden Sorumlu Ortak  
cyerci@mazarsdenge.com.tr 

mailto:cyerci@mazarsdenge.com.tr
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Gümrük ve Ticaret Bakanlığından: 

GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİ 

(GÜMRÜK İŞLEMLERİ) 

(SERİ NO: 119) 

Amaç ve Kapsam 

MADDE 1 – (1) Bu Tebliğin amaç ve kapsamı, 15/11/2014 tarihli ve 29176 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 441) ile 2014 yılı için yeniden değerleme oranı % 10,11 (on 

virgül on bir) olarak tespit edilmiş olduğundan, 4458 sayılı Gümrük Kanununun 241 inci maddesi, 29/9/2009 tarihli ve 

2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla yürürlüğe konulan 4458 sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin 

Uygulanması Hakkında Kararın 122 nci maddesi ve 7/10/2009 tarihli ve 27369 Mükerrer sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Gümrük Yönetmeliğinin 224 üncü, 500 üncü, 519 uncu ve 584 üncü maddelerinde yer alan tutarların 

yeniden belirlenmesidir. 

4458 Sayılı Gümrük Kanununda Yer Alan Usulsüzlük Cezasının Yeniden Belirlenmesi 

MADDE 2 – (1) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 241 inci maddesinin birinci fıkrasında belirtilen usulsüzlük 

cezası 85,00 TL olarak uygulanır.  

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Yer Alan 

Çalışma Ücretlerinin Yeniden Belirlenmesi 

MADDE 3 – (1) 4458 sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararın 122 nci 

maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen fazla çalışma ücreti ihracat için 7,48 TL, diğer işlemler için 17,95 

TL, (b) bendinde belirtilen Türk plakalı kamyonlar için fazla çalışma ücreti kamyon başına ihracat için 17,95 TL, 

diğer işlemler için 28,43 TL olarak uygulanır. 

Gümrük Yönetmeliğinde Yer Alan Tutarların Yeniden Belirlenmesi 

MADDE 4 – (1) Gümrük Yönetmeliğinin; 

a) 224 üncü maddesinin birinci fıkrasının (e) bendinin (1) numaralı alt bendinde belirtilen tutar 5.721.866,15 

TL, 

b) 500 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen tutar 147.000,00 TL, (b) bendinde belirtilen 

tutar 746.000,00 TL, (c) bendinde belirtilen tutar 746.000,00 TL, 

c) 519 uncu maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) numaralı alt bendinde belirtilen tutar 1.497.169,73 

TL, (2) numaralı alt bendinde belirtilen tutar 524.009,40 TL, (3) numaralı alt bendinde belirtilen tutar 224.575,46 TL, 

ç) 584 üncü maddesinde belirtilen usulsüzlük cezası 85,00 TL 

olarak uygulanır. 

Yürürlük 

MADDE 5 – (1) Bu Tebliğ 1/1/2015 tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme 

MADDE 6 – (1) Bu Tebliğ hükümlerini Gümrük ve Ticaret Bakanı yürütür. 

 
 

 
 

 

 

 


